

# 人人内心深处都怀有 对天主的渴望

“饥渴慕义的人是有福的，因为他们要得到饱饫”。教宗解释在所有人的内心深处都怀有对天主的渴望。

2020年3月11日

不正义伤害了人类，人类社会迫切需要真理和社会正义，因为“尘世人类遭受之祸患上达在天大父的心怀”。教宗方济各在3月11日的公开接见活动中，用这些话语解释“真福八

端”中的第四端“饥渴慕义的人是有福的，因为他们要得到饱饫”（玛五6）的意义。

因受新冠病毒疫情的影响，教宗当天的要理讲授透过梵蒂冈新闻网实况直播。

教宗首先指出，饥饿和口渴是人类的“首要需求”，它关系到“人的基本生存”。然而，耶稣所说的饥渴慕义“比每个人内心深处对人类正义的合法需求更为深刻”。比肉身上更为深切的口渴是“根植于我们存在根源的一种渴望”，内在的饥饿是“一种焦虑不安”。教宗对此引用圣咏第63篇2节解释说：“天主，祢是我的天主，我急切寻觅祢；我的灵魂渴慕祢，我的肉身切望祢，我有如一块干旱涸竭的无水田地。”

教宗接著说：“甚至在那最腐败和远离良善的人的心中，也埋藏著对光明的渴望；即使在欺骗和错误的废墟下，总也有对真理和美善的渴求，即

对天主的渴慕。天主圣神激发起这渴求，祂是把我们从灰土中加以塑造的活水，是给予受造物的生命气息。”

教宗于是强调，出于这个原因，“充满圣神的教会受派遣向普世人类宣讲天主圣言”，因为“耶稣基督的福音”是人类心灵迫切需要且是“最大的正义，即使人们没有意识到这一点”。

如果始终保持强烈的渴慕，它会使任何一位度婚姻生活的男女总能找到前进的道路。青年、孩童以及“每个人都蒙召去重新发现什么是真正重要的、什么是真正需要的、什么使我们生活美好；与此同时，知道什么是次要的，而能平心静气地放弃”。

教宗最后总结道：“愿上主赐予我们这恩典，也就是寻求正义、享见天主并善待他人的渴望。”

(梵蒂冈新闻网)

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/ren-ren-nei-xin-shen-chu-  
du-huai-you-dui-tian-zhu-de-ke-wang/](https://opusdei.org/zhs/article/ren-ren-nei-xin-shen-chu-du-huai-you-dui-tian-zhu-de-ke-wang/)  
(2026年2月22日)